

《牡丹诗书画集》首发式暨书画作品展举办

本报讯(记者 郭阳阳)11月22日,由市委宣传部、菏泽日报社、市文联、市文旅局主办的《牡丹诗书画集》首发式暨书画作品展在市博物馆举办。市委常委、宣传部部长陈强主持首发式,市人大常委会副主任丁志刚,副市长侯婕出席活动。

据悉,为进一步彰显菏泽“牡丹之都”的风采,展示牡丹文化的丰富性和多样性,探索牡丹诗书画三位一体、和谐共融的特殊艺术表现形式,中国作协会员、市作协主席赵统斌,以自己创作的一百二十首五言律诗《曹州牡丹图咏》为蓝本,面向书画界征集“牡丹书画作品”200余件。为

便于人们观赏,特精装成册,并将书中所收佳作一并展出。为此,特举办《牡丹诗书画集》首发式暨书画作品展。

陈强指出,赵统斌同志编著的《牡丹诗书画集》首发式暨书画作品展隆重开幕,这是菏泽文学界、书画界的一件大喜事,更是菏泽文化强市建设中的一件盛事。

侯婕表示,《牡丹诗书画集》既反映了作者对诸多艺术门类相融合的有益探索,更彰显了作者热爱家乡、热爱牡丹的深厚情怀。

首发式上还举行了赠书仪式。首发式结束后,到场嘉宾共同参观书画展。

以赛促学 推进技能人才培养

本报讯(记者 常鲁燕)11月21日,2020年鲁苏豫皖高等职业教育临床医学专业技能竞赛在菏泽医专开赛。

本次竞赛由山东省卫生职业教育专业建设指导委员会主办,临床医学专业分委会和菏泽医专承办。来自鲁苏豫皖4省的14所高等职业院校代表队,共计56名选手参赛。

据了解,此次竞赛分为理论知识考试和技能操作考试两部分。理论知识考核

内容为案例分析;技能操作考核内容包括心肺复苏、胸膜穿刺、腹部触诊、手术区消毒铺巾4个项目。通过竞赛,全面检验参赛选手的临床职业素养、专业知识、临床基本技能操作水平、临床思维能力和专业综合能力,引导广大师生完善知识体系,提高基本技能,实现以赛促教、以赛促学、以赛促建的目的,推进高等职业教育临床医学专业发展,培养适应基层医疗卫生服务工作所需要的助理全科医生。

村村有项目 脱贫有出路

本报讯(通讯员 程洪涛 李启恩 记者王重庆)日前,在成武县大田集镇沿河陈庄扶贫车间,一批发往西安的涡轮增压汽车配件正在加紧生产,这是汽车配件生产企业入驻沿河陈庄村扶贫车间以来接到的第一笔订单,虽然工期紧,熟练工人少,但大家保质保量完成生产任务的热情丝毫不减。

今年60岁的陈合人是沿河陈庄贫困户,家里有生病的儿子需要照顾,靠种地和打零工维持生计,生活十分困难。今年他被安排到扶贫车间打工,领到的工资除了能保证正常生活开销外,还有剩余,这让他十分高兴。

成武县扎实推进精准扶贫,通过找准

定位,因地制宜发展乡间产业,使农村从原先的单一农业发展到如今的多元产业,村民在家门口就业的机会越来越多,增收致富有了新的保障。

在荀集镇王营村扶贫车间,刚刚入驻的山东晶尔特光学科技有限公司正在生产一批发往欧洲的光学棱镜零部件。这些科技含量高、加工精度高、产品附加值高的特种光学零件将全部用于精密光学设备中。

搭载上“高精尖”,小小车间实现了社会效益和经济效益叠加发展。据了解,该车间还计划近期内安装两条全新生产线,运行之后,可新增50人就业。



11月19日,市总工会派驻村巨野县董官屯镇支行政村“第一书记”董博正带领打井队为村民打井。据了解,该村共种植农田2400多亩,水利设施年久失修,无法满足农田浇水需求。“第一书记”董博了解情况后,积极向上级部门申请并自筹资金,为该村打井十眼,及时解决村民浇水难题。记者 时苏建 摄

入冬以来,在牡丹区李村镇百香果热带水果采摘园内的温室大棚里,火龙果、水果木瓜、香水柠檬、释迦等热带水果长势正好,园区负责人赵俊伟把即将成熟的火龙果摘下装箱。

从外出打工到回乡创业,赵俊伟和他的合伙人高志飞在当地政府帮扶下,种植热带水果,点燃了创业梦想。

2016年,赵俊伟和高志飞在北京的一家市场做水果批生意。初次创业因为经验不足,对水果市场调查不彻底,第一车热带水果赔了9万余元。“当时对我打击特别大,不过在家人的鼓励下我们决定重新开始。”赵俊伟说,后来他们跑遍了北京

念头。谁知,高志飞也有此想法。于是两人一拍即合,当即决定回家创业。

但他们的想法却遭到家人的强烈反对。“父母觉得我在北京这么多年已经站住脚了,为啥还要回家种地,让人看笑话。”赵俊伟说。2018年7月,他和高志飞筹集200多万元,回到家乡将大棚租了下来。那时父亲气得好几个月没跟他说话,就连改造大棚,都没来看一眼。

2018年是赵俊伟压力最大的一年,父母的不理解、村里人的冷嘲热讽和身上的债务,他咬牙坚持着。

赵俊伟:把热带水果种植到家乡来

各大超市和批发市场,了解水果市场行情,把紧俏的水果提前运到商家手里,保障水果不再滞销,在两人的努力下,生意越来越好,一年能挣30余万元。

2017年年底,赵俊伟和高志飞回到菏泽老家过年,看到自家附近的地里都盖上了大棚,觉得特别奇怪,一打听原来是扶贫大棚。“后来我俩详细问了下,才知道家乡的‘返乡创业’政策很好,于是就心动了。”赵俊伟说,过完年回到北京,回家创业的念头越来越强烈。有一天,他找到高志飞说出了自己想回家创业的

2018年9月份,赵俊伟和高志飞种下了第一批火龙果,这批火龙果承载着他们俩的未来和希望。好在不负众望,火龙果生长势不错,一个大棚产值就高达2000多公斤,与海南产量持平,而且火龙果口感好。这让赵俊伟和高志飞信心倍增。于是,他俩又相继在大棚内种上了芒果、无花果、海南木瓜、香蕉等30余个品种。

现在他们的百香果热带果蔬采摘观光园被越来越多的人熟知,人们前来采摘、观光,他发现现在的大棚规模已经不足以满足市场。

“现在有不少电商想销售我家的水果,但现在的产量仅够消费者采摘的,下一步,我们想继续扩大种植面积,让更多的村民加入其中,改变他们的传统种植模式。水果成熟后,我们负责收获、销售。”赵俊伟说。

“多亏了家乡的政策好,才能有现在的成绩。”赵俊伟说,如今一年水果产量10余万斤,销售额达百万余元。不仅自己致富了,还为当地群众提供了50余个工作岗位。

文/图记者 孙涛

荣归故里 创业圆梦



史上最严保障施工安全新政出台

我省规定,出现重大隐患或引发安全事故的一律顶格处罚

《大众日报》消息 为坚决防范遏制施工生产安全事故,从根本上消除事故隐患,省住房城乡建设厅等10部门近日联合印发《关于进一步加强房屋建筑和市政工程施工安全生产工作的若干意见》(下称《意见》),明确提出落实建设单位施工安全首要责任,并将全面实施“六个一律”严管重罚措施。

《意见》明确,要落实好建设单位施工安全首要责任。要求严厉查处建设单位安全责任不落实、现场管理不到位、随意压级压价等突出问题。建设单位投标文件和施工总承包合同必须约定安全事故防范目标、措施及违约责任,保障合理造价、工期,出现重大隐患或引发安全事故的一律顶格

处罚。压实施工单位主体责任,明确施工总承包单位项目负责人履职要求和对分包单位的管控措施,全覆盖实行项目专职安监员企业总部外派制。

在建筑市场和施工现场风险防控方面,凡发现未依法取得施工许可证擅自施工的,一律责令立即停工,告知有关单位停止供水供电。严厉打击肢解发包、转包、违法分包、围标串标、挂靠出借资质资格等违法行为,依法从速认定并实施顶格处罚,每年曝光一批典型案例。紧盯危大工程、聚焦易发群死群伤的起重机械、高支模、脚手架、深基坑关键风险,分类明确风险防控重点,强化各方主体全过程监督和影像资料留存备查。完善整治机制,全面推行安全

生产风险隐患双重预防体系,分4级梳理管控风险隐患,严厉打击有章不循、弄虚作假等行为。

《意见》要求全面实施“六个一律”严管重罚措施,切实纠正施工安全严重违法违规行为处理处罚“宽、软、晚”问题。即,凡发生施工安全责任事故的,一律对责任单位及单位负责人等有关人员按上限暂扣、停业、降级、吊销有关证照,实施经济处罚;一律将对事故直接涉及的施工、开发、设计、监理等单位公示警示为施工安全风险企业,事故结案处罚执行完毕前政府投资和国有主导投资项目应谨慎委托建设任务,政府土地出让应慎重选择,一般事故在设区市范围内公示警示,较大及以上事故在全省范围内公示警示;一律对事故项目责令全面停工整顿,暂停其项目预售或房屋交易合同网签备案;涉及国有企业的,一律通报国资委监管部门并按有关规定扣减企业负责人业绩考核得分。将重大隐患作为事故惩戒,凡发现危大工程未按规定编制专项方案、组织论证审核、按方案施工等严重违法违规行为的,一律暂扣安全生产许可证。严格安全生产许可证动态核查,突出安全生产管理制度、重点岗位人员配备履责、安全隐患排查整治等重点,凡企业一般安全生产条件或施工现场安全生产条件不合格的,一律暂扣安全生产许可证。

(方垒)

本报讯(通讯员

员 梁绍亭 记者 刘卫国)日前,在定陶区半堤镇政府大院里,锣鼓喧天、彩扇飞舞,人们扭起了欢快的秧歌。锣鼓声中,郭庄村村民郭良玉和刘存良将一面绣有“心系百姓做好事,真心服务暖民心”的锦旗送到镇党委副书记、镇长毕国胜的手中,十多位随行的村民也显得神情激动,热情地拥在毕国胜的周围,感激之情溢于言表。

“感谢党委政府修了街里和出村的道路,再也不用走‘泥里走水里蹚’的老土路了。”

郭庄村是一个偏僻的边缘村,集体经济收入匮乏,造成道路年久失修损毁严重,尤其是到了雨季,经过雨水的浸泡和车辆的碾压,道路十分泥泞,成了一条蜿蜒的“泥龙”,横在村民的心坎上。

为修好村民所期盼的这条路,半堤镇党政机关专门召开党政联席会,商讨修路的具体事宜。会上,镇党委书记陈启志斩钉截铁地说:“困难再大也要修好这条民心路,路不通,民心怎么通?”经过党委政府的协调和区人社局帮扶,共筹集资金220余万元,完成了东接镇中心路,南通长江路,西通孙周路铺设任务,真正结束了“晴天一身土,雨天一身泥”的历史。

村民郭良玉高兴地说:“老百姓一直盼着修路,现在终于实现了,有了好路才能更好地实现脱贫致富和乡村振兴,归根结底还是党和国家的政策好啊。”

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



温室育花 提质增效

11月20日,在郓城县阳光花卉有限公司新建的4800平方米的智能玻璃温室内,苗床上一盆盆花卉长势良好,工作人员正在进行喷水。据了解,由于智能温室大棚面积大,采光好,通过系统的联动功能,保持花卉生长环境恒温恒湿,不仅管理起来省时省力,便于标准化培育,而且大大提高了花卉的品质和经济效益。

记者 王燕 摄

近2000株捐赠牡丹落户曹州牡丹园

本报讯(记者 王燕)“这些移栽过来的牡丹,株龄都在十几年以上,全是从国外引进的好品种和稀有品种,有新国色、岛锦、花镜等。11月份是移栽牡丹的最好时节,再过几天,我们捐赠的近600株牡丹将全部移栽完成。”11月17日,牡丹之帮(山东)生物科技有限公司技术总监武建国把捐赠的牡丹小心地移栽在曹州牡丹园内。

初冬时节,寒风阵阵。记者在現場看到,移栽的牡丹枝干遒劲,植株高大,红色的嫩芽凸显,蕴含着勃勃生机。

“自家的牡丹能够为曹州牡丹园增添光彩,让更多人欣赏它的美丽,也是莫大的荣幸。”武建国说,每个菏泽人心中都有难以抹去的牡丹情怀,尤其是对曹州牡丹园的情感更是与日俱增,捐赠牡丹给曹州牡丹园就是他情感释放的一种表达、一种寄托。在移栽之前,他和团队利用公司的技术优势专门为园内种植区域进行了土壤改良,进而保障移栽牡丹的成活率。

据曹州牡丹园相关负责人介绍,像牡丹之帮(山东)生物科技有限公司这样的爱心企业一样,近日山东浩森花木有限公司、爱心人士李洪旺等单位和个人自发向曹州牡丹园捐赠了牡丹,总株量近2000株,分别栽种在了曹州牡丹园各观赏区域。

在一处叠水台上,记者欣喜地发现几株正在寒风中盛开的牡丹。“这就是山东浩森花木有限公司捐赠栽植的牡丹,这株牡丹叫‘红珠女’,另一株叫‘珠峰绿波’,有一年两次开花的特性,春季、秋季各一次。这种二次开花的牡丹很少,总共五六六个品种。”曹州牡丹园高级农艺师赵信勇介绍,下一步,曹州牡丹园将专门打造一个“四季牡丹”观赏区,让游客不仅能春天到牡丹园看牡丹,秋季也能欣赏到牡丹盛开。

当前正是种植牡丹的黄金季节,曹州牡丹园抓住有利时机,全力补种牡丹。

在国花魂东广场,近3000株牡丹已栽种完毕。

在去年4月份,故宫菏泽牡丹展在故宫博物院盛大开幕,展览精选了菏泽具有代表性的优质牡丹70多种,吸引了众多海内外游客前来观赏,“中国牡丹之都”

名声大振。现如今,这批从故宫回来的20余株牡丹被栽种在曹州牡丹园专门的观赏区域,静静地诉说菏泽牡丹与故宫的情缘。这些牡丹将于明年4月份争相绽放,静静地等待四面八方的宾客前来观赏它们的芳容。

记者在曹州牡丹园看到,新修建的八大牡丹叠水台,静卧中央景观大道两侧,台上的牡丹按造型设计进行了栽种,高低错落、层次分明。中轴线上,东西分五纵列栽种了数百株株龄十年以上的牡丹,外围有芍药点缀,景观带整齐划一、耀眼醒目。

据曹州牡丹园工作人员介绍,八大叠水台+一处复色牡丹种植区,一共是“九大区域”,将分别种植菏泽“九大色系”牡丹。每个叠水台从建造设计、牡丹种植、品种选取、布局设计都充分考虑,既彰显每个叠水台的独特品位,又与其他叠水台及中央牡丹景观带相映生辉,能够让游客更直观地欣赏菏泽牡丹的魅力,明年春天盛花期,必将成为曹州牡丹园一处靓丽风景。

彭志如:机遇总是留给有准备的人



彭志如(右)和李永帅在巡检生产线

志如和他的师弟李永帅分别获得第二名和第三名。

2014年5月,公司扩大生产规模,从南京新进了一条先进的自动化生产线。新机器来了,厂家的技术员也来厂里调试安装。彭志如很稀罕这些新机器,空余时间就和李永帅去帮忙。安装机器的技术人员也很喜欢这两个又勤快又爱钻研的年轻人,总是不厌其烦地解答他们提出的问题,指导他们如何使用新机器。闲聊中,彭志如得到一条重要信息:给他们提供设备的这家企业实行了生产线承包制!

琢磨了几天后,两人敲开了新任厂长办公室的门。正为如何让新设备发挥最大作用发愁的年轻厂长,听了他们的想法,心中豁然开朗。

生产线承包面向全体员工实行,但由于其他人对新设备不了解,不敢接手。彭志如和李永帅承包了厂里最大、最先进的三条生产线,四年就收回了成本。近两年,经过扩大再生产,到2019年两人承包的生产线产值占了企业总产值的三分之二。

回忆过往的日子,彭志如很是感慨:走到什么高度,和出身无关。只要踏实工作,用心钻研,时间不会辜负你。

文/记者 郭麦 图/通讯员 邓兴宇

